# 筑诚信、提信心、振经济

# 我省保险业全面开展"3·15"金融宣传活动

进社区,进学校,进企业…为切实做好"3·15"消费者权益保护教育宣传周活动,我省保险业深入一线,线上线下双管齐下,开展内容丰富、形式多样的金融宣教活动。

#### 线下 扎实开展金融宣教活动

为进一步提升金融消费者的自我保护意识和风险意识,构建和谐的金融消费环境。在刚刚过去的"3·15"宣传周期间,我省各险企利用其自身资源,全方位、多角度、深层次的开展消费者权益保护活动。

在省会合肥,平安人寿安徽分公司联合全省 16 家三级机构,广泛开展形式多样的消费者权益保护宣教活动,并聚焦"一老一少一新"等重点群体有针对性地开展宣传教育,普及金融保险知识,帮助消费者提升依法理性维权意识和风险防范能力。

在副中心城市芜湖,由芜湖市保险行业协会主办,芜湖市保险业各中支机构参与的"3·15 消费者权益保护日"宣传活动如期举办。现场,各与会单位通过悬挂相关横幅标语,设置展板和宣传展台,并用通俗的语言、贴近生活的案例向来往市民,介绍有关消费者权益保护相关知识。同时向现场市民群众发放3·15宣传彩页,提升市民权益保护意识、促进金融消费正向发展。

在滁州,中英人寿滁州中支组建多个宣传小分队,分别来到五星家园小区和滁州学院,针对"一老一少"特殊群体开展"3·15"户外宣传活动。在安庆,百年人寿安庆中支联合市内二十一家寿险机构,到达位于大观区的宜园小区开展多主题的金融宣传教育活动。

在宿州,农银人寿宿州中支党支部书记王景春带领全体党员参加由宿州埇桥区大泽乡镇联合乡政府、市场管理局开展的以"共筑诚信消费环境提振金融消费信心"为主题的3·15 消费者权益保护主题党日活动。

## 线上在寓教于乐中普及金融知识

线下面对面金融宣教贴近消费者,线上金融宣教更是全方位覆盖。我省各险企为更好服务广大消费者,开展多种形式线上宣传。

安徽人保财险利用官方微信公众号,开展金融知识答题 抽奖活动。颇具趣味性的活动形式吸引了客户的积极参与, 上线第一天就有4000人在线互动。公众号增设了消保园地 专栏,贴近客户需求,关注客户痛点,搭建了便捷实用的学习 互动专区。公众号还开辟了一键投诉平台,建立消费者权益保护线上通道,探索在线解决客户意见建议新模式。

平安养老保险安徽分公司利用合作网络平台发布数十篇案例,以期通过以案说险,向广大消费者科普电信诈骗和投保骗保相关知识。泰康人寿利用网站,开展"金融知识大课堂"系列视频宣传,共同普及宣传金融消保知识,就投诉热点问题及有关风险主动进行提示警示,引导消费者通过合理、有效方式保障自身金融权益,防范不法中介、不法行为的侵害。

工银安盛人寿安徽分公司则根据当前金融诈骗常用手段,发布多个金融科普原创短视频。内容涵盖金融消费者八大权益、防范电信诈骗,警惕六个"凡是"等,通过对消费者权益和电信诈骗案例解读,全面提高金融消费者的自我维权和风险防范意识。

华夏保险安徽分公司自主创作短视频《消保战线联盟》,通过公司员工的倾情演绎,以寓教于乐的方式普及金融消费者八项权益,使消费者充分了解自身的各项法定权利和责任。国联人寿安徽分公司利用可爱呆萌动漫形象寓教于乐,制作金融宣教画面。利用画面语言向消费者普及,账户安全、信息安全、保险保障、投资理财等基础金融知识。

## 金融宣传活动广受好评

一次次传递金融知识的过程中,我省各险企的举动受到 广大消费者的一致好评。

3月12日上午,由安徽省保险行业协会和安徽商报主办的,"共筑诚信消费环境 提振金融消费信心"的"3·15"金融知识宣传活动,就受到多位消费者赞许。"我参与了问答互动活动,让我在轻松活跃的气氛中学习到金融知识,这是很便民利民的举动。"市民张女士在拿到答题奖品时高兴地说。

平安产险合肥中支在合肥市瑶海区静安中西医结合医院养亲苑,开展的金融宣教活动也收到广大老年人称赞。"今天这堂课生动又贴近生活,以后我们老年人也要提高警惕,增强防骗意识和自我保护能力才行。"李大爷讲完对讲解人竖起大拇指。

金融知识普及没有止境,多家险企表示,将持续开展形式 多样的活动,进一步加大金融知识普及力度,以实际行动保护好金融消费的根本利益。 **安徽商报融媒体记者 王青青** 

#### 焦点关注

寿险公司整体不错,产险公司普遍不好

# 险企消保监管评价结果出炉

2022年下半年以来,已有93家保险公司公布2021年度消费者权益保护监管评价(以下简称"消保监管评价")结果,这也是消保监管评价结果首次公布。

### 寿险机构评级更优

消费者权益保护是监管和保险公司的工作重点。为科学评价银行保险机构消保工作质效,督促银行保险机构依法合规经营,切实维护银行业保险业消费者合法权益,2021年,银保监会发布《银行保险机构消费者权益保护监管评价办法》(以下简称《办法》)。

根据《办法》,消保监管评价总分值为 100 分,消保监管评价结果根据最终总体得分分为四个等级。等级数字越大表示机构消保工作存在的问题越多,需要越高程度的监管关注。总得分 90 分(含)以上为一级;75 分(含)至 90 分为二级,其中:85 分(含)至 90 分为二级 A,80 分(含)至 85 分为二级 B,75 分(含)至 80 分为二级 C;60 分(含)至 75 分为三级,其中:70 分(含)至 75 分为三级 A,65 分(含)至 70 分为三级 B,60 分(含)至 65 分为三级 C;60 分以下为四级。

从目前披露数据的保险公司来看,2021年度并未有机构获评一级,而华农财险、安心财险、阳光信保等3家财险公司被评为四级。在披露消保监管评价结果的51家寿险公司中,中国人寿寿险公司、人保寿险、新华保险等38家为二级;在披露消保监管评价结果的42家财险公司中,仅有太保产险、太平财险、国泰产险等24家公司为二级。

对于财险公司整体表现不如寿险公司的原因,对外经贸大学保险学院院长助理、教授王国军表示,一是财产险交易期限普遍较短,财险公司牺牲短期利益换取长期声誉的动机相对较弱;二是财产险特别是车险和信用保险,以及财产险

互联网保险业务部分程序复杂,服务难做。

"此次体现了消保监管评价的高标准和严要求。无论是 头部公司还是行业新锐,都没有获得一级评价,说明全行业 在消保方面还有很大提升空间。值得注意的是,获评四级的 公司压力巨大,如果再不努力提升消保水平,将承担严重后 果。"王国军说。

## 优化服务质效

消保监管评价结果为三级或四级的机构,会承担何种后果?根据《办法》,对消保监管评价结果为三级的机构,可视情形依法采取下发风险提示函、监管通报、责令限期整改、责令内部问责等方式,要求其强化消保体制机制建设和执行,必要时公开披露其不当行为。对消保监管评价结果为四级的机构,除可采取针对三级机构的措施外,对于整改措施不力或到期仍无明显整改效果的机构,可依法在开办新业务、增设分支机构等方面采取相关监管措施。

至于应采取怎样的措施,《办法》指出,评价结果为三级和四级的机构,应于收到评价结果后尽快形成整改计划,并于90日内向相关监管机构提交整改情况进展报告。对于短期内难以完成的整改工作,银行保险机构应当制定阶段性整改台账,有序推进。

"消保是保险公司经营的重中之重,是保险业务的根本,同时也是一项系统工程,是从董事长、总经理到普通员工的共同职责。"王国军表示,这个理念不树立起来,消保工作就不可能做好。

业内人士认为,保险公司既要有较好的服务流程,又要和客户做好沟通解释工作。此外,理赔要更具人性化,要从理赔时间、简化材料等方面优化流程。

## 行业来风

## 英大财险安徽开展 3·15 消保宣传

本报讯 (褚仁凤)在 2023 年 "3·15" 消费者权益保护周到来之际,英大财险安徽分公司积极开展以"共筑诚信消费环境,提振金融消费信心"为主题的宣传活动。

在宣传周内,英大财险安徽分公司及所辖 10 家中心支公司共开展 70 余场宣传活动,用"三心服务"践行保险公司初心使命,全方位、多角度普及金融知识。设立金融知识咨询台、理赔服务投诉席,由相关专业人员现场为广大群众解答日常活动中金融知识以及如何防范金融诈骗,广泛发放防诈骗宣传折页、在分公司公众号推送"以案说险"专栏、播放金融知识宣教短片,提升广大群众金融风险防范能力和应对能力。

英大财险安徽分公司共产党员服务队走进养老院, 关爱老年群体生活健康,向老人们捐赠米面粮油、牛奶等 日常生活物资,细心叮嘱老人们在日常生活中要时刻警 惕金融骗局,守护好"钱袋子"。

## 安徽国寿举办 3·15 媒体恳谈会

本报讯 (季颖)2023 年安徽国寿的媒体宣传怎么做?怎么样高质量宣传安徽国寿?3月14日,安徽国寿在合肥举办主流媒体高层恳谈会,来自人民网、新华网、中安在线、新安晚报、安徽商报的媒体单位代表献计献策,智慧碰撞,使安徽国寿2023年宣传路径更加清晰

当天的两个小时恳谈会上,与会新闻单位代表就 安徽国寿的品牌宣传、舆情管控、稿件切入点等"传经 送宝"。

安徽国寿副总经理顾永明指出,安徽国寿在新闻宣传方面要追求"国寿好故事的讲述者、国寿产品的解读者和国寿亮点时刻的记录者" 这几个方面一体化发展,争取 2023 年在品牌宣传方面更上一层楼。

## 恒邦财险开展"3·15"公益教育

本报讯(刘畅)为切实维护金融消费者的权益,共筑诚信消费环境,传播更有温度的金融服务。恒邦财险安徽分公司于近日全面启动 2023 年"3·15"消费者权益保护教育宣传系列活动。

对内,恒邦财险安徽分公司通过在职场内通过展架、 横幅、LED 电子屏等方式营造消费者权益保护活动氛 围。设立金融知识宣传、反电信诈骗、反洗钱等金融知识 宣传专区,方便客户了解相关知识,提升风险防范意识, 并为老年人等特殊群体设立"爱心服务区"。对外,恒邦 财险安徽分公司积极参加由安徽省保险行业协会和安 徽商报联合举办的大型线下金融宣教活动。用实际行动 践行企业责任,同时进一步了解了消费者的需求,为更 好服务客户打下坚实基础。

# 安徽交银人寿 开展"3·15"消费者宣传周活动

本报讯(注稅)为进一步推进金融消费者权益保护工作,交银人寿安徽省分公司全面启动"3·15"消费者权益保护教育宣传周活动。根据安徽省保险行业协会统筹安排,安徽交银人寿于3月12日走进合肥市大溪地街区开展宣传活动。活动主要围绕"共筑诚信消费环境,提振金融消费信心"主题开展,通过现场宣教和问卷调研,向社区群众普及金融知识。

同时,安徽交银人寿各辖属 机构也同步积极开展宣传,重点 关注"一老一新"。在街头、公园 等公共场所为群众发放保险小 科普、打击非

法集资、防范 网络诈骗、聚 焦反洗钱等 金融知识宣 传折页。



